

Учить добруму и вечному

НАЧИНАЯ с прошлого учебного года, во всех общеобразовательных учреждениях страны курс "Основы религиозных культур и светской этики" стал обязательным. Цель его, как говорится, благая: "Формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании иуважении культурных и религиозных традиций многонационального народа России, а также к диалогу с представителями других культур и мировоззрений". Да и направления - разнообразны: "Основы православной культуры", "Основы исламской культуры", "Основы буддийской культуры", "Основы иудейской культуры", "Основы мировых религиозных культур", "Основы светской этики". То есть, у каждого из родителей есть возможность выбрать одно из шести направлений для обучения своего ребёнка. И они выбирают...

По информации, представленной на встрече директоров школ, около 70 процентов пап и мам выбирают "Основы светской этики". Это, несомненно, их право. Но насколько способствует этот курс развитию духовных и нравственных ценностей?

Вот что говорит об этом настоятель храма Покрова Божией Матери, отец Кирилл:

- Такой выбор, наверное, самый простой. Жаль. Люди не задумываются о том, что утрачивается и что получим, если будем продолжать вести такую ли-



нию. Ведь исповедовать религию не значит быть лбом о пол и просить у Бога прощения. Это вопрос традиций, нравственности. Если не затрагивать его, то ни к чему хорошему мы не придём.

Не будем говорить в масштабах государства. Каждому ближе и понятнее своя семья. Каждый хочет, чтобы были в ней мир, благополучие, счастье. Это значит, что родителям нужно задумываться о том, чтобы их ребёнок не только знал, как вести себя в обществе, но и о его нравственном воспитании.

Иначе может получиться, что их сын или дочь вырастут духовно бедными людьми, которым пожилые родители будут в тягость. Уже сейчас многие престарелые люди жалуются, что

дети не звонят, не интересуются их здоровьем, не поздравляют с праздниками.

В детские сердца нужно закладывать доброту, нравственность, традиции. Тогда и будет почитание пап и мам, независимо от того, двадцать лет ребёнку или сорок.

Без таких ценностей рушатся семьи. Без крепких "ячеек общества" - оно само. Чтобы было государство сильное, нужно, чтобы люди были духовно сильными.

Есть ещё одна сторона "медали". В последнее время мы всё чаще слышим, что молодые люди уходят в радикальный ислам. Почему? Ответ прост: когда в душах и умах пустота, то её несложно заполнить. Чтобы этого не происходи-

ло, должны быть приоритеты и ориентиры, к которым нужно стремиться. Надо выбирать изучение детьми традиционных религий, поскольку они проповедуют добро.

В школах говорят, что при преподавании основ религий, в частности, православной культуры, возникают вопросы кадров и литературы. Я считаю, что они вполне решаемы. Мы готовы предложить свою помощь.

Я, отец Дмитрий, два педагога, которые являются нашими прихожанами, готовы предложить помочь преподавателям предмета. Мы можем провести лекции и разъяснить любые непонятные вопросы. Нет ничего сложного в познании предмета. Ведь речь идёт не об изучении церковных догм, а о том, какова должна быть христианская семья, об истинных ценностях жизни, уважении к окружающим.

Решаем и вопрос наличия необходимой литературы. Владыка Павел поднимал этот вопрос на епархиальном собрании. Все священнослужители согласились, что мы закупим учебники и передадим их в школьные библиотеки.

Так что проблем с преподаванием в школах города "Основы православной культуры" нет. Было бы желание.

Ирина
БОЙКО